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ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ATUARIAIS E FINANÇAS 
 
 

Niterói, 30 de março de 2023. 
Início da Reunião: 10 horas. 

Plataforma Google Meet: meet.google.com/cog-bxfz-vmz. 
 
 
 

PRESENTES: ANTONIO DE SOUZA BOECHAT, CÉSAR FREDERICO DOS SANTOS VON DOLLINGER, DANIEL 
FERREIRA FALCÃO, EDGARD COELHO DE ANDRADE, FÁBIO FERREIRA RIBEIRO, FELIPE SCHOEMER JARDIM, 
FRANCISCO MARCELO GARRITANO BARONE DO NASCIMENTO, FRANCISCO MARIO FONSECA DE 
ASEVEDO, JOSÉ GERALDO ABUNAHMAN, JULIO VIEIRA NETO, LEONARDO BRUNO VANA, LUCAS 
BOGDANOV  SCHMIDT, LUCIANA MARINHO SOARES GONÇALVES, MARISA MACHADO DA SILVA, MELISSA 
ANGELICA RIBEIRO, MIRIAM ASSUNÇÃO DE SOUZA LEPSCH, MIRIAN PICININI MEXAS, PATRÍCIA LEVIN DE 
CARVALHO CIDADE, PAULO MAURICIO TAVARES SIGUEIRA, PAULO ROBERTO DE SANT’ ANNA, PEDRO IVO 
CAMACHO ALVES SALVADOR, THIAGO MATIAS DE BRITO. 
 
1- Aprovação das atas: 42ª. Reunião Ordinária e 13ª. Reunião Extraordinária. 
 
Decisão da planária departamental: aprovadas. 
 
2- Informes do Departamento. Relator: professor Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento. 
 
2.1- Novo modelo de ata das reuniões departamental (baseado no da Escola de Engenharia) e novo 
modus operandi na aprovação destas (utilizado em outras coordenações, departamento, colegiados, etc.) 
foram apresentados (sendo as atas serão enviadas previamente aos docentes). 
2.2- O Servidor Thiago Matias de Brito participará de todas as reuniões como secretário. 
2.3- Após as reuniões ordinárias serão realizados almoços, por adesão, para a integração dos docentes do 
departamento. 
2.4- Aposentadoria dos docentes: Fernando Freire Bloise (idade) e Marcos de Oliveira Pinto (incapacidade 
permanente para o trabalho). 
2.5- Criação de um site para o departamento (dca.uff.br), onde serão disponibilizadas todas as atas, 
desde sua criação e as Determinações de Serviço (DTS), a partir desta gestão. 
2.6- Gravação das reuniões. Relato: O professor Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento 
submete a plenária departamental a aprovação da gravação de todas as reuniões (utilizada em outras 
coordenações, departamento, colegiados, etc.). Decisão da planária departamental: aprovada. 
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2.7- Reforma das salas do 6º. Andar, realizada devido a parceria entre a Direção Faculdade de 
Administração e Ciências Contábeis e a Direção da Faculdade de Nutrição. 
2.8- Todas as reuniões ordinárias do departamento já estão agendadas no Google Agenda. 
2.9- Salas de aula do prédio 30 sobre a gestão do departamento. Relato: os professores José Geraldo 
Abunahman, Miriam Assunção de Souza Lepsch e Leonardo Bruno Vana enfatizaram a importância da 
gestão das salas do prédio 30 (utilizadas nas aulas da nossa graduação)  estarem sob a responsabilidade 
do departamento. Encaminhamento: O professor Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento se 
comprometeu a operacionalizar essa demanda a partir do próximo semestre letivo, em parceria com a 
Direção Faculdade de Administração e Ciências Contábeis. 
 
3- Informes da Coordenação. Relatora: professora Patrícia Levin de Carvalho Cidade. 
 
3.1- Criação de uma conta no Instagram oficial da Coordenação (atuaria.uffoficial), como forma de 
modernizar a comunicação desta com os alunos. 
3.2- Atualização e modernização do site da Coordenação (atuaria.sites.uff.br). 
3.3- Tanto a conta do Instagram, quando os sites da Coordenação e do Departamento serão atualizados 
por um bolsista aluno(a) do curso, custeado com recursos do Departamento. 
 
4- Seminário Atuária em Perspectiva. Relatores: professores Patrícia Levin de Carvalho Cidade e 
Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento. 
 
4.1- Mudança na recepção dos alunos ingressantes e envolvimento dos alunos regulares com a realização 
do Seminário “Atuária em Perspectiva” nos dias 3, 4 e 5 de abril. 
4.2- Atividade de extensão, em conformidade com a Resolução CEPEX 567/2021 e que será registrada na 
Pró-reitora de Extensão.  
4.3- Conjunto de palestras a serem realizadas por atuários (professores do Departamento, ex-aluno do 
curso e presidente o Instituto Brasileiro de Atuária) para todos os alunos do curso de Ciências Atuariais. 
4.4- Suspensão das aulas durante os três dias de seminário. Relato: considerando a importância do 
Seminário (itens 4.1, 4.2 e 4.3) e a finalização das obras do sexto antar do prédio 30, principalmente a 
pintura de todas as salas, submete-se a plenária departamental a suspensão das aulas durante os três 
dias de seminário, a divulgação deste pelos professores e o incentivo, por estes, a participação dos 
discentes de suas disciplinas. Decisão da planária departamental: aprovada por todos os presentes, 
exceto pelo professor Edgard Coelho de Andrade que se absteve de votar. 
 
5- Alteração do Plano Diretor do 7º. Andar. Relator: professor Francisco Marcelo Garritano Barone do 
Nascimento. 
 
5.1- Mudança da finalidade da sala 719, de “sala de projetos” para “sala de estudo para os alunos”. 
Relato: Os alunos do curso de graduação solicitaram a Coordenadora do Curso e ao Chefe de 
Departamento, durante sua campanha para estes cargos, um espaço físico onde pudessem aguardar 
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confortavelmente o início das aulas, bem como estudar, pois, até aquele momento, para este fim, 
sentavam-se ao chão, em frente a sala onde teriam aula, aguardando a liberação desta. Isto posto, 
submete-se a plenária departamental a mudança da finalidade da sala 719, de “sala de projetos” para 
“sala de estudo para os alunos” (sugestão de nome dada pela professora Miriam Assunção de Souza 
Lepsch). Decisão da planária departamental: aprovada por todos os presentes, exceto pelo professor 
Edgard Coelho de Andrade que se absteve de votar. 
 
 
6- Assuntos Gerais. 
 
6.1- O professor Daniel Ferreira Falcão fez esclarecimentos aos presentes sobre os projetos de monitoria. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prof. Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento 
Chefe do Departamento de Ciências Atuariais e Finanças 

Presidente da Reunião 
 
 
 
 

Thiago Matias de Brito 
Secretário da Reunião 
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43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ATUARIAIS E FINANÇAS  

  

CONVOCAÇÃO  

  

  

Convoco os professores do Departamento de Ciências Atuariais e Finanças para a reunião ORDINÁRIA, 
a ser realizada na quinta-feira, dia 30 de MARÇO de 2023, às 09:50h, em primeira convocação e, às 
10:00h, em segunda e última convocação, com a seguinte ordem do dia:  
  

1- Aprovação das atas: 42ª. Reunião Ordinária e 13ª. Reunião Extraordinária;  

2- Informes do Departamento;  
3- Informes da Coordenação;  

4- Seminário Atuária em Perspectiva – Relatores: profa. Patricia Levin Cidade e Prof. Francisco Marcelo 

Barone;  
5- Alteração do Plano Diretor do 7º. Andar – Relator: Prof. Francisco Marcelo Barone; 6- Assuntos 

Gerais.  
  

Esta reunião ocorrerá no modo virtual com o uso da ferramenta Google Meet acessível através do link: 
meet.google.com/cog-bxfz-vmz.  
  

  

Niterói, 30 de março de 2023.  
  

  

  

Prof. Francisco Marcelo Garritano Barone do Nascimento Chefe 
do Departamento de Ciências Atuariais e Finanças  
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